
سوریه این روزها میزبان بسیاری از ‌هیأت‌های 
دیپلماتیک کشورهای منطقه و فرامنطقه‌ است که 
نشان می‌دهد حالا در این کشور همه چیز حول محور 
سیاست می‌گردد و تحولات میدانی و نظامی در آن به 
حاشیه رانده شده است. بسیاری از تحلیلگران حوزه 
خاورمیانه اعتقاد دارند که روند کنونی در دمشق به 
نوعی نشان از آن دارد که سوریه در شرایط فعلی باید به 
دور از هرگونه درگیری و جنگ باشد و صرفاً بر مسائل 
سیاسی )اعم از داخلی و خارجی( متمرکز شود. گواه این 
ادعا را هم می‌توان رفت و آمد ‌هیأت‌های دیپلماتیک به 
دمشق دانست. در این راستا چندی پیش رسانه‌های 
ایالات متحده اعلام کرده بودند که جو بایدن، رئیس 
جمهوری آمریکا در حال اعزام ‌هیأتی از دیپلمات‌های 
آمریکایی به ریاست یکی از مقام‌های ارشد وزارت امور 
خارجه آمریکا در امور خاورمیانه به دمشق برای دیدار 
با الجولانی است و در نهایت وزارت خارجه آمریکا تاکید 
کرد که سه دیپلمات ارشد آمریکایی دیروز )جمعه( 
برای دیدار با اعضای ‌هیأت تحریرالشام و گفت‌وگو 
درباره اصول انتقال قدرت به دمشق سفر مکرده‌اند. 
براساس بیانیه وزارت خارجه آمریکا، مقامات برای 
کسب اطلاعاتی از آمریکایی‌های مفقود شده »آستین 
تایس«، »مجد کمالمز« و دیگران تلاش خواهند کرد 
تا بتوانند این دو نفر را پیدا کنند. همچنین گفته شده 
که ‌هیأت آمریکایی همچنین با جامعه مدنی سوریه، 

فعالان و اعضای جوامع مختلف دیدار خواهد داشت. 
پیشتر در گزارشی که توسط رسانه‌های آمریکا 
منتشر شد، آمده بود که ریاست این ‌هیأت آمریکایی 
را »باربارا لیف« یکی از مقام‌های ارشد وزارت خارجه 
آمریکا در امور خاورمیانه برعهده دارد و این سفر 
نخستین دیدار رسمی بین آمریکا و ‌هیأت تحریرالشام 
است که در پی سقوط دولت بشار اسد، زمام امور 
در سوریه را برعهده گرفته و رهبری آن را »محمد 
الجولانی« در اختیار دارد. به نوشته روزنامه فایننشال 
تایمز، این سفر برنامه‌ریزی شده در حالی انجام می‌شود 
که الجولانی به کشورهای غربی تاکید کرده که 
تحریم‌های خود علیه سوریه را لغو کرده و واشنگتن 
نیز مدعی است که تلاش می‌کند تا از به قدرت رسیدن 
گروه‌های تروریستی مانند داعش در پی خلأ قدرت 
در سوریه جلوگیری کند. از سوی دیگر مقام‌های 
آمریکایی می‌گویند لغو تحریم‌ها علیه تحریرالشام 
را که از ۲۰۱۸ در فهرست تحریم‌ها قرار دارد، در نظر 
می‌گیرند، به شرط آنکه این گروه به اجرای قانون و 

حفظ ثبات در سوریه متعهد باشد. 
در این میان، آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا 
در نیویورک خطاب به دولت انتقالی سوریه اعلام 
کرده که »اگر انزوا را نمی‌خواهید، پس باید کارهای 

خاصی که وجود دارد را برای پیشبرد امور انجام دهید و 
مطمئن شوید که آنرا به روشی فراگیر به جلو می‌برید. 
برای مقابله با برخی از چالش‌های امنیتی، سلاح‌های 
شیمیایی و رویارویی با گروه‌هایی مانند داعش باید 
اقداماتی انجام دهید و ایالات متحده به شدت بر رعایت 

این اصول تاکید دارد«. 
اگرچه جولانی گفته است که سقوط دولت اسد به 
معنای لغو تحریم‌ها علیه سوریه خواهد بود، اما مقامات 
آمریکایی به اظهارات آشتی‌جویانه جولانی و تعهد به 
ریاست بر سوریه متحد واکنش خوبی نشان داده‌اند 
ولی می‌گویند که اکنون چالش این است که ببینیم 

آیا اقدامات او با سخنانش مطابقت دارد یا خیر. این 
سخنان در حالی مطرح می‌شود که مقامات آمریکا 
اعلام کردند اتحادیه اروپا در حال برنامه‌ریزی برای 
بازگشایی نمایندگی خود در دمشق است و حالا 
به موازات سفر ‌هیأت دیپلماتیک ایالات متحده به 
سوریه، شاهد تکاپوی کشورهای اروپایی هستیم. به 
گونه‌ای که علاوه بر تیم دیپلماتیک فرانسه، شاهد 
آن هستیم که دیپلمات‌های آلمان و انگلیس هم به 
این کشور سفر کرده‌اند و هرکدام به دنبال آن هستند 
تا بتوانند در فرآیند انتقال قدرت، سهمی را برای خود 
در نظر بگیرند. تا جایی که کی‌یر استارمر، نخست وزیر 
انگلیس در پی دیدار مقام‌های کشورش با جولانی و 
مقامات تحریرالشام گفت اوضاع سوریه به سرعت در 
حال تغییر است اما سقوط اسد یک »مساله خوب« بود. 

بازی جدید اروپا در خاورمیانه
اگرچه رفت‌وآمد تیم‌های دیپلماتیک غربی به 
سوریه مهم قلمداد می‌شود، اما باید متوجه بود که در 
این راستا مقامات اتحادیه اروپا هم به صورت علنی و 
مشخص موضع خود را در خصوص سوریه مشخص 
کرده‌اند. در این خصوص آنتونیو کاستا، رئیس شورای 
اروپا دیروز )جمعه( تاکید کرد که اتحادیه اروپا حضور 
دیپلماتیک خود را در سوریه پس از بشار اسد افزایش 
خواهد داد. وی طی یک کنفرانس مطبوعاتی در 

بروکسل اعلام کرد که اتحادیه اروپا از قبل با بازیگران 
در صحنه، مقام‌های جدید و دیگر بازیگران منطقه‌ای 
تعامل دارد و حضور دیپلماتیک خود را در دمشق 
افزایش خواهد داد. کاستا با تاکید بر اینکه هدف 
اتحادیه اروپا حفظ تمامیت ارضی سوریه و تضمین 
احترام به حقوق بشر است، گفت: این اتحادیه در 
حال ارائه کمک‌های بشردوستانه مورد نیاز در داخل 

سوریه است.
در این کنفرانس اورسولا فون درلاین، رئیس 
کمیسیون اتحادیه اروپا نیز طی سخنانی گفت که 
اروپا نقش خود را در حمایت از سوریه در این مقطع 

حساس انجام خواهد داد چون به بازگشت قدرت به 
مردم سوریه اهمیت می‌دهد. وی گفت: اتحادیه اروپا 
در حال حاضر به عنوان بزرگترین حامی سوریه تنها 
امسال کمک‌های بشردوستانه خود را به بیش از ۱۶۰ 

میلیون یورو رسانده است. 
به موازات این فرآیند به نظر می‌رسد که ترکیه هم در 
هماهنگی کامل با اتحادیه اروپا و ایالات متحده به دنبال 
آن است تا بتواند به هر ترتیب که شده اوضاع و احوال را 
به نفع خود و البته همسو با واشنگتن و بروکسل از حیث 
سیاسی پیش ببرد. در این راستا، روزنامه ترکیه دیلی از 
سفر قریب‌الوقوع رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور 
این کشور به سوریه و دیدار احتمالی وی با سرکرده 
‌هیأت تحریرالشام خبر داده‌ است. این رسانه ترکیه‌ای 
نوشته است که اردوغان در این سفر قصد دارد تا در 
مسجد تاریخی اموی نیز دمشق حاضر شود و احتمالاً 
در آنجا نماز می‌خواند اما گفته می‌شود این سفر ظرف 
۱۵ روز آتی انجام خواهد شد ولی تاریخ دقیقی برای 
آن اعلام نشده است. همچنین به نوشته این رسانه، 
گمانه‌زنی‌ها درباره دیدار اردوغان با ابومحمد الجولانی، 
سرکرده ‌هیأت تحریرالشام که هم‌اکنون کنترل سوریه 
را در اختیار دارد، افزایش یافته است. این روزنامه نوشته 
است که سفر احتمالی اردوغان به دمشق به ویژه پس 
از سقوط دولت بشار اسد، رئیس جمهور سابق سوریه، 
نقطه عطف چشمگیری در روابط آنکارا-دمشق 

خواهد بود. 
تحول مهم دیگری که در این راستا باید موردنظر قرار 
بگیرد این است که دفتر حقوق بشر سازمان ملل اعلام 
کرد که قرار است تیمی از افسران خود را در روزهای آتی 
و برای اولین‌بار در طول سال‌های گذشته در سوریه 
مستقر کند. سخنگوی دفتر حقوق بشر سازمان ملل 
اعلام کرد در دوران اسد تیم این نهاد بین‌المللی چندین 
سال اجازه ورود به سوریه را نداشت و از دور اوضاع در این 
کشور را رصد می‌کرد. وی ادامه داد این گروه از افسران 
حقوق بشر مسائل مربوط به حقوق‌بشر را پشتیبانی 
و به تضمین این مساله کمک می‌کنند که هرگونه 
انتقال قدرت در سوریه جامع و بر اساس چارچوب 
قوانین بین‌المللی باشد. این اقدام سازمان ملل در 
حالی انجام می‌شود که محمد الخالد، عضو اداره امور 
سیاسی در مدیریت جدید سوریه در مصاحبه خود با 
العربی الجدید اعلام کرده که زنان در کنار ما هستند و 
در سقوط نظام اسد نیز حضور داشتند، اما در روزهای 
آینده بیشتر در کنار ما حضور خواهند داشت و قصد 

نداریم از آنها صرفاً استفاده سیاسی کنیم. 
با تمام این تفاسیر منتظر بود و دید که دولت‌های 
آمریکا و اروپا به انضمام ترکیه و کشورهای منطقه 
قرار است چگونه روند سیاسی کنونی سوریه مدیریت 
کنند و اساساً سفر دیپلمات‌های غربی به این کشور چه 

خروجی خواهد داشت. 

هیأت آمریکایی به سوریه وارد شد و اردوغان به این کشور سفر خواهد کرد؛ 

ترافیک دیپلماتیک منافع‌محور در دمشق!
پوتین در کنفرانس مطبوعاتی سالانه:
 روسیه آماده مصالحه با ترامپ 

درباره جنگ اوکراین است
کنفرانس سالانه »ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهور 
روسیه با تمرکز بر عملیات نظامی این کشور در 
اوکراین و تحریم‌های اعمال‌شده علیه روسیه امروز 
پنجشنبه آغاز شد و همچنین جلسه پرسش و پاسخی 
از سوی خبرنگاران از تلویزیون تحت عنوان »نتایج 
سال« پخش می‌شود و طی این رویداد شهروندان 
می‌توانند سوالات خود را از رئیس‌جمهور مطرح 
کنند. گزارش شده است که بیش از ۲ میلیون سوال 
از رئیس‌جمهور روسیه پیرامون اقتصاد، سیاست 
 خارجی، جنگ اوکراین، تحریم‌ها و دیگر مسائل مطرح 

شده است. 
طبق گزارش راشا تودی، رئیس‌جمهور روسیه طی 
آخرین کنفرانس مطبوعاتی سال ۲۰۲۴ ابتدا اظهار کرد: 
»به‌رغم سوالات جنجال‌برانگیز، ما از مسئله اقتصاد آغاز 
خواهیم کرد و همه چیز از جمله ثبات و توان نظامی و 

دفاعی به اقتصاد بستگی دارد«. 
او در رابطه با اقتصاد، تورم و اشتغال در روسیه گفت: 
»تورم در روسیه یک علامت هشدار است اما با این حال 
اقتصاد روسیه در حال رشد است. همچنین، نرخ بیکاری 
در روسیه به پایین‌ترین سطح یعنی ۲.۳ درصد رسیده 
است. لازم به ذکر است که وضعیت در اقتصاد روسیه به‌طور 
کلی پایدار و قابل اعتماد است و در سال ۲۰۲۵ رشد تولید 

ناخالص داخلی ۲ تا ۲.۵ درصد خواهد بود«. 
رئیس‌جمهور پوتین ضمن مقایسه کشورش با آمریکا و 
کشورهای اروپایی بیان کرد: »طی ۲ سال گذشته، اقتصاد 
روسیه رشد تقریبا هشت درصدی را تجربه کرده است. در 
مقایسه، اقتصاد ایالات متحده ۵ تا ۶ درصد رشد کرده است، 
در حالی‌که کل اروپا تنها یک درصد رشد داشته است. آلمان 
هم به عنوان اقتصاد پیشرو در اروپا، هیچ رشد اقتصادی 

نداشته و صفر درصد است«. 

پوتین گفت که تنها آمریکا، چین و هند از لحاظ 
اقتصادی بالاتر از روسیه قرار دارند. او این رشد اقتصاد را 
نتیجه »حاکمیت روسیه« دانست. پوتین همچنین خروج 
شرکت‌های خارجی از روسیه را موجب »تشویق توسعه 

تجارت روسیه« تلقی کرد. 
رئیس‌جمهور پوتین در مورد افزایش قیمت در روسیه 
اذعان کرد: »عرضه مطابق با تقاضا نیست. میانگین 
تورم متفاوت است و برخی مناطق بیش از بقیه تحت 
تاثیر هستند. همچنین رشد قیمت در روسیه با برداشت 
محصول، قیمت‌های جهانی و تحریم‌ها ارتباط دارد«. 
پوتین با اشاره به وضعیت رو به رشد کشورش گفت: »همه 
چیز در حال تکامل بوده و همه چیز فعالانه رو به جلو است. 
اگر منطقه اروپا به خواب رفته است، مراکز دیگری برای 
 توسعه جهانی وجود دارند و آنها حرکت رو به جلوی خود را 

انجام می‌دهند«. 
رئیس‌جمهور روسیه در ادامه این کنفرانس درخصوص 
عملیات نظامی کشورش در اوکراین اظهار کرد: »وضعیت 
عملیات نظامی ویژه روسیه به طور چشمگیری تغییر 
می‌کند و نیروهای روسیه در سراسر خط مقدم روزانه به 
جلو حرکت می‌کنند. نیروهای روسیه کنترل مناطق را به 
دست می‌گیرند و توانمندی‌های نیروهای مسلح روسیه در 
حال افزایش است. از طرفی، نیروهای روس در حال بیرون 

راندن دشمن از منطقه کورسک هستند«. 
پوتین با بیان اینکه نیروهای روسیه »قهرمان« هستند، 
گفت: »دوران جنگ، دشوار است و تمام نیروهای ما که 
قهرمان هستند، در آنجا حضور دارند. ما شکی نداریم 
که کورسک به زودی آزاد خواهد شد و اوکراین در حال 
استقرار بهترین یگان‌های تهاجمی خود به عنوان خوراک 
توپ در منطقه کورسک است. من تصور می‌کنم که چه 
زمانی دشمن از منطقه کورسک بیرون رانده می‌شود اما 
نمی‌توانم تاریخ خاصی را ذکر کنم«. پوتین در کنفرانس 
سالانه خود پرچم ناوگان اقیانوس آرام روسیه را نشان داد 
که توسط سربازان تیپ ۱۵۵ تفنگداران دریایی به او هدیه 

داده شده بود. 
رئیس‌جمهور پوتین در رابطه با دیدار با »دونالد ترامپ« 
رئیس‌جمهور منتخب آمریکا گفت: »برای گفت‌وگو آماده 
هستم و هر زمان با ترامپ ملاقات می‌کنم اما بیش از چهار 

سال است که با ترامپ صحبت نکرده‌ام«. 
او در پاسخ به سوال خبرنگار آمریکایی شبکه ان‌بی‌سی 
که پرسید، هنگامی که رئیس‌جمهور ترامپ را ملاقات 
می‌کنید، رهبر ضعیف‌تری خواهید بود، گفت: »من دیدگاه 
متفاوتی دارم. من معتقدم روسیه طی ۲ یا سه سال گذشته 
بسیار قوی‌تر شده است. ما در حال تبدیل شدن به یک 
کشور واقعاً مستقل هستیم. شما و افرادی که حقوق شما را 
در ایالات متحده می‌پردازند بسیار دوست دارید روسیه در 

موقعیت ضعیفی قرار گیرد«. 
پوتین درخصوص خاتمه درگیری اوکراین صراحتا 
اعلام کرد: »ما آماده مصالحه با اوکراین هستیم اما دیگر 

طرف‌ها آماده نیستند«. 
او درباره این سوال جواب داد: »ما همیشه گفته‌ایم که 
هم برای مذاکره و هم برای مصالحه آماده‌ایم. فقط طرف 
مقابل از مذاکره امتناع کرد. ما همیشه برای این آماده 
هستیم. نتیجه این مذاکرات همیشه مصالحه است. بوریس 
جانسون که در سال ۲۰۲۲ به عنوان نخست‌وزیر بریتانیا 
خدمت می‌کرد، کی‌یف را متقاعد کرد که به جنگ ادامه 
دهد اما به زودی دیگر افرادی که مایل به انجام این کار 

باشند وجود نخواهد داشت«. 
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جهان نما

رامین پرتو

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور منتخب 
آمریکا در پیامی در صفحه خود در شبکه 
اجتماعی تروث، اتحادیه اروپا را تهدید 
کرد در صورتی که کسری تجاری »بسیار 
بزرگ« آمریکا را با خریداری نفت و گاز 
آن جبران نکند، مشمول تعرفه‌های 
گمرکی واشنگتن خواهند شد. ترامپ در 
تروث نوشت: من به اتحادیه اروپا گفته‌ام 
باید کسری تجاری بسیار بزرگ آمریکا 
را با خریداری نفت و گاز ما در مقیاس 
کلان جبران کنند. در غیر این صورت، 
تا جایی که امکان داشته باشد تعرفه 
اعمال می‌کنیم. پیروزی دونالد ترامپ 

در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا، 
نگرانی‌هایی را نسبت به تاثیر سیاست‌های 
تعرفه‌ای او بر صادرات گاز مایع به اروپا 
برانگیخته است. زمانی که ترامپ قبل 
از انتخابات، صادرکنندگان اروپایی را به 
اعمال تعرفه بر همه کالاهای صادراتی از 
این منطقه تهدید کرد، احتمالا بسیاری 
در اروپا امیدوار بودند که او هرگز به کاخ 
سفید برنگردد. اکنون که این یک واقعیت 
است، تعرفه‌ها موضوع مذاکرات است و 
این مذاکرات ممکن است شامل خرید 
بیشتر گاز طبیعی مایع )ال‌ان‌جی( از 
آمریکا باشد.  طبق گزارش رویترز، آمریکا 

در حال حاضر با کسری تجاری ۲۴۰ 
میلیارد دلاری با اروپا مواجه است. بنا بر 
آمار یورواستات، آلمان، ایتالیا، ایرلند و 
سوئد، بزرگترین صادرکنندگان اروپایی 
به آمریکا هستند و بخش عمده‌ای از 
این کسری تجاری را تشکیل می‌دهند. 
آمریکا بزرگترین شریک تجاری اتحادیه 
اروپا است و نفت و گاز طبیعی، از مهمترین 
واردات آمریکا به اروپا هستند. دونالد 
ترامپ بارها اعلام کرده که با این وضعیت 
تجارت مخالف است و اروپایی‌ها »بهای 
گزافی« برای آن خواهند پرداخت؛ مگر 
اینکه واردات بیشتر کالاهای آمریکایی 
را شروع کنند. »گوین مگوایر«، نویسنده 
رویترز، در این باره گفت: اروپا ممکن است 
با کاهش مصرف ال‌ان‌جی آمریکا، تلافی 
کند و برنامه‌های ترامپ برای تولید بالاتر 
نفت و گاز را برهم بریزد. اگر اروپا به انرژی 
وارداتی وابسته نبود و آمریکا، بزرگترین 
تامین‌کننده ال‌ان‌جی این منطقه نبود، 
این اقدام می‌توانست یک اقدام بالقوه 
برای اروپا باشد. اداره اطلاعات انرژی 
آمریکا در فوریه امسال گزارش داد که در 
سال ۲۰۲۳، آمریکا منبع نزدیک به نیمی 

از کل واردات ال‌ان‌جی به اروپا بود.

ترامپ اتحادیه اروپا را با وضع تعرفه‌های گمرکی تهدید کرد
خبر

منابع رسانه‌ای یمن از کشته و 
زخمی شدن دست کم ۱۲ شهروند 
یمنی در نتیجه حملات هوایی )بامداد 
پنج‌شنبه( اسرائیل به مناطقی در 
این کشور خبر دادند. شبکه المسیره 
گزارش داد که در نتیجه حملات 
اسرائیل به بندر »الصلیف« یمن هفت 
شهروند یمنی جان باختند. برپایه 
این گزارش، حملات رژیم اسرائیل به 
تاسیسات نفتی »راس عیسی« نیز ۲ 
کشته و یک زخمی بر جای گذاشت. 
شبکه المسیره همچنین از زخمی 
شدن ۲ نفر دیگر در حملات اسرائیل 

به بندر »الحدیده« یمن خبر داد. 
رسانه‌های اسرائیل بامداد پنجشنبه 
اعلام کردند که جنگنده‌های این رژیم 
به مناطقی در صنعا پایتخت یمن و 
استان الحدیده در غرب یمن حمله 
کرده‌اند. شبکه المیادین نیز به نقل 
از منابع یمنی اعلام کرد که نیروگاه 
برق در منطقه حِزْیزَ در جنوب شهر 
صنعا در سه نوبت بمباران شده است. 
براساس گزارش‌ها، اسرائیل ۲ حمله به 
نیروگاه برق »دحبان« در شمال شهر 
صنعا، چهار حمله به بندر الحدیده و ۲ 
حمله به تاسیسات نفتی راس العیسی 

انجام داد. ارتش اسرائیل در بیانیه‌ای 
رسمی اعلام کرد: جنگنده‌های ما 
به سواحل غربی و عمق یمن حمله 
کردند. در همین راستا، »یسرائیل 
کاتس« وزیر جنگ رژیم اسرائیل گفت: 
پرتاب موشک از سوی یمن به سمت 
»اسرائیل« یا آسیب رساندن به ما در 
بخش کشتیرانی را نمی‌پذیریم. وی 
مقامات انصارالله یمن را تهدید به ترور 
کرد و مدعی شد: دست ما به شما نیز 
خواهد رسید. در همین راستا، »محمد 
البخیتی« عضو دفتر سیاسی جنبش 
انصارالله یمن اظهار داشت: بمباران 
تاسیسات غیرنظامی یمن توسط 
آمریکا و اسرائیل حقیقت نفاق غرب را 
آشکار می‌کند. البخیتی گفت: عملیات 
نظامی ما در حمایت از غزه ادامه خواهد 
داشت و تا زمانی که جنایات نسل 
کشی در غزه متوقف نشود، با تشدید 
تنش به تشدید تنش از سوی دشمن 
پاسخ خواهیم داد. وی افزود: حمایت 
ما از غزه تا توقف جنایات نسل کشی 
علیه ملت فلسطین و اجازه ورود 
 غذا، دارو و سوخت به نوار غزه ادامه 

خواهد داشت.

خبر

حملات اسرائیل به بندر »الصلیف« یمن

دولت بایدن تا ۱۷ ژانویه به قانونگذاران 
آمریکایی درباره اعتبار تضمین‌های 
امارات متحده عربی مبنی بر اینکه 
این کشور به نیروهای واکنش سریع 
در سودان تسلیحات ارائه نمی‌کند، 
گزارشی ارائه می‌دهد. در نامه »برت 
مک‌گورک« هماهنگ کننده جو بایدن 
در امور خاورمیانه و شمال آفریقا درباره 
ارائه این گزارش در تاریخ مذکور آمده 

است: دولت جو بایدن، رئیس‌جمهور 
آمریکا در نظر دارد ماه آینده ارزیابی‌ای 
را در مورد اعتبار تضمین‌های امارات 
مبنی بر عدم ارائه ساح به نیروهای 
واکنش سریع در سودان به کنگره ارائه 
کند. کاخ سفید از سوی دموکرات‌ها 
برای توقف فروش تسلیحات به امارات 
متحده عربی تا زمان دریافت تضمین 
عدم مسلح سازی نیروهای واکنش 

سریع سودان تحت فشار است. به نقل از 
خبرگزاری رویترز، »کریس فن هولن« 
سناتور آمریکایی و »سارا جاکوبز« یکی 
دیگر از قانونگذاران آمریکایی لایحه‌ای را 
در سنا و مجلس نمایندگان ماه گذشته 
میلادی ارائه کردند که شامل توقف 
فروش تسلیحات می‌شود. مک گورک 
با تاکید بر اینکه ایالات متحده آمریکا 
هیچ گونه سلاحی را به نیروهای واکنش 
سریع منتقل نمی‌کند، نوشت: علیرغم 
گزارش‌هایی که دریافت کرده‌ایم مبنی 
بر اینکه تاکنون خلاف این اتفاق افتاده 
است، امارات به دولت اطلاع داده است که 
هیچ سلاحی به نیروهای واکنش سریع 
منتقل نکرده و در آینده نیز این کار را 
نخواهد کرد. دولت »شاخص‌های اعتبار 
این تضمین‌هایی را که امارات متحده 
عربی ارائه کرده است، رصد خواهد کرد«. 
وی افزود: تا ۱۷ ژانویه متعهد می‌شوم که 
ارزیابی به روز قوه مجریه را در این زمینه 

به شما ارائه دهم. 

آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه 
آمریکا در گفت‌وگو با بلومبرگ در پاسخ 
به این سوال که رایزینی‌های دولت 
آمریکا برای عادی‌سازی روابط عربستان 
سعودی با اسرائیل در چه وضعیتی 
قرار دارد، گفت: من در ۱۰ اکتبر سال 
گذشته قرار بود برای رایزنی درباره بخش 
فلسطینی این توافق به عربستان سعودی 
و به اسرائیل بروم و مسلما، به دلیل حوادث 

هفت اکتبر )عملیات »طوفان الاقصی« 
توسط حماس علیه اراضی اشغالی و آغاز 
جنگ غزه( این اتفاق نیفتاد. اما با وجود 
جنگ غزه نیز ما به این گفت‌وگوها ادامه 
دادیم. توافقاتی که باید میان آمریکا و 
عربستان سعودی انجام شود نیز، تقریبا 
آماده است. سپس، این موضوع منجر 
به عادی‌سازی روابط میان اسرائیل و 
عربستان سعودی خواهد شد. با این 

حال، وزیر امور خارجه آمریکا تشریح 
کرد: این امر مستلزم تحقق ۲ هدف است؛ 
یکی پایان دادن به جنگ غزه و دیگری، 
مسیری معتبر و امکان‌پذیر برای تشکیل 
کشوری فلسطینی. امیدوارم بتوانیم به 
جنگ غزه پایان بدهیم. آن‌ها باید برای 
حل کردن مسئله فلسطین وارد رایزنی 
شوند. اگر این اتفاق بیفتد، منطقه متحول 
می‌شود. اسرائیل با منطقه یکی می‌شود و 
ساختار امنیتی مشترکی برای پرداختن 
به ایران شکل می‌گیرد. او در پاسخ به این 
سوال که با توجه به اظهارات واشنگتن 
درباره آتش‌بس در جنگ غزه، آیا اتفاقی 
رخ داده تا دلیلی برای امیدواری به انجام 
شدن توافقی در این زمینه پیش از پایان 
دوره ریاست‌جمهوری »جو بایدن« 
رئیس‌جمهور آمریکا وجود داشته باشد، 
گفت: این اتفاق افتاده است. واقعیت این 
است که ما منطقا، باید بتوانیم به آن دست 
پیدا کنیم. اما با احتیاط آن را بیان می‌کنم 
چون قبلا هم بسیار به آن نزدیک بوده‌ایم. 

بلینکن: به توافق عادی‌سازی روابط ریاض با اسرائیل نزدیکیمگزارش بایدن به کنگره درباره عدم ارسال تسلیحات امارات به سودان

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«

جولانی گفته است که سقوط دولت 
اسد به معنای لغو تحریم‌ها علیه 

سوریه خواهد بود. مقامات آمریکایی 
نیز به اظهارات آشتی‌جویانه جولانی 

و تعهد به ریاست بر سوریه متحد 
واکنش خوبی نشان داده‌اند؛ ولی 

می‌گویند که اکنون چالش این است 
که ببینیم آیا اقدامات او با سخنانش 

مطابقت دارد یا خیر

روزنامه ترکیه دیلی از سفر 
قریب‌الوقوع رجب طیب اردوغان، 
رئیس جمهور این کشور به سوریه و 

دیدار احتمالی وی با ابومحمد الجولانی، 
خبر داده‌ است. این رسانه ترکیه‌ای 

نوشته است که این سفر پس از سقوط 
دولت بشار اسد، رئیس جمهور سابق 

سوریه، نقطه عطف چشمگیری در 
روابط آنکارا-دمشق خواهد بود


